

Центральный стадион «ШАХТЕР»

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ  
ОБЛАСТНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА  
И ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ШАХТЕР»  
СЕРДЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ  
ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА С ОТКРЫТИЕМ  
НОВОГО СЕЗОНА 1971 ГОДА!

XXXIII чемпионат СССР по футболу  
среди команд первой лиги класса «А»

Вторник,  
6 апреля  
1971 года

ВСТРЕЧАЮТСЯ КОМАНДЫ:

«УРАЛПАШ» – «ШАХТЕР»

(СВЕРДЛОВСК)

(КАРАГАНДА)

**ФУТБОЛ**

Действителен билет абонемента АВ-37

Начало матча в 19.00

[www.fc-shahter-karaganda.de](http://www.fc-shahter-karaganda.de)

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Поздравляем Вас с приходом весны, с началом XXXIII чемпионата СССР. Поздравляем и желаем успехов Вашим избранникам, тем, кому Вы отдали свою любовь. Тем, кто, забивая голы и защищая собственные ворота, старается заслужить Вашу похвалу, отстоять честь карагандинского футбола на зеленом поле.

Издавна повелось в нашем футболе считать последний месяц года рубежом двух сезонов. Еще совсем недавно о футбольных поединках с участием наших команд в декабре было слышно не так уж часто, а в январе обычно наступало полное затишье. А как нынче? Пожалуй, традиции этой команды приходит конец — границы сезонов все больше стираются. Действительно, трудно припомнить, чтобы в январе все команды класса «А» проводили тренировочный сбор в Средней Азии или Кавказе, чтобы в марте полным ходом шел розыгрыш Кубка СССР по футболу, где бы разыгрывались путевки в 1/4 финала.

Как известно, наш «Шахтер» предсезонную подготовку провел в два этапа. Первый этап в городе Фергане был посвящен восстановлению игровых навыков футболистов, их физической формы. Второй этап в городе Кисловодске — техническому совершенствованию на базе физической подготовки спортсменов. В этот период горняки провели ряд контрольных матчей. Среди них с командами: «Памир»—Душанбе (1:2), «Томлес»—Томск (1:1), «Нефтяник»—Ферганы (4:1), командой города Коканда (6:0), «Волга»—Калинин (0:0, 3:3), «Автомобилист»—Нальчик (1:1). Встречались шахтеры в контрольном матче и с «Уралмашем». В первом тайме на гол свердловчанина Е. Сесюнина ответный мяч забил Н. Бушуев. Во втором тайме уральцы В. Матвеев и Д. Хамадиев забили в ворота «Шахтера» еще два мяча, на что горняки ответили лишь одним (А. Новиков). В том зимнем матче победил «Уралмаш» со счетом 3:2.

16 марта 1971 года наши ребята в первом матче 1/16 финала розыгрыша Кубка СССР встретились с командой высшей лиги СКА (Ростов-на-Дону). Матч, проходивший на стадионе города Кисловодска, закончился победой «Шахтера» со счетом 2:0 (мячи забили А. Савченков и А. Новиков). Через три дня в Ростове состоялся повторный матч, в котором горняки «могли себе позволить» проиграть с разницей в один гол или со счетом 1:3, 2:4 и т. д. Как и в Кисловодске, 90 минут игры закончились со счетом 2:0, но на этот раз только в пользу ростовчан (мячи в ворота «Шахтера» забили Б. Серостанов и А. Маслев). Ввиду того, что итог двух встреч стал 2:2, судья повторного матча харьковчанин А. Васильев назначил дополнительные 30 минут игры. Более опытные армейцы Ростова при активной поддержке своих многочисленных почитателей сумели

забить решающий мяч (А. Масляев) и вырвать победу. Таким образом, в 1/8 финала розыгрыша вошла команда СКА, имеющая лучшую разность после двух матчей (3:2). Нужно отметить, что наш «Шахтер» в играх на Кубок СССР 1971 года — единственная команда из первой лиги, которая в одном из матчей сумела победить команду высшей лиги.

И вот сегодня, несмотря на то, что весна только-только начинает набирать темп, мы станем свидетелями первого календарного матча XXXIII розыгрыша чемпионата СССР по футболу. Так рано в Караганде игры чемпионата не проводились.

### У НАС В ГОСТИХ «УРАЛМАШ»

Команда «Уралмаш» представляет Уральский завод тяжелого машиностроения имени Серго Орджоникидзе. Впервые футбольная команда из завода была организована в 1928 году. В то время завод-гигант строился, и команду назвали «Уралмашстрой». После окончания строительства в 1933 году команда стала называться «Уралмаш». В 1935 и 1936 годах заводчане становятся чемпионами города. После победоносного окончания Великой Отечественной войны возобновилась футбольная жизнь завода-гиганта. Многотисяльные цеховые команды стали разыгрывать заводское первенство, а в 1947 году команда завода «Авангард» была включена во вторую группу команд, разыгравших первенство СССР. До 1962 года уралмашевцы (до 1960 г. «Авангард», потом «Машиностроитель») неизменно выступали в классе «Б», где наилучшего места (первое в 4-й зоне РСФСР) добились в 1962 году. Правда, в финальном турнире пяти сильнейших команд России «Уралмаш» занял третье место (первым был краснодарский «Спартак», вторым — воронежский «Труд», однако в 1963 г. он был включен во вторую группу класса «А». Выиграв в 1968 году первое место в финальном турнире победителей подгрупп второй группы, уралмашевцы добились права выступать в сезоне 1969 года в высшей лиге. Закрепиться в лиге сильнейших свердловчанам не удалось, и они в 1970 году вновь выступали во втором эшелоне. Прошлогоднее выступление команды в первой группе нельзя считать удачным. Команда заняла очень низкое, для себя, 14-е место.

В истории встреч между командами был единственный, когда «Уралмаш» и «Шахтер» в Караганде первым матчем открывали чемпионат СССР по футболу. Этот матч игрался 27 апреля 1966 года. В первом тайме активно игравшие горняки повели в счете (мяч забил В. Абголыц), однако во втором тайме уральцы пропустили три безответных мяча (С. Гаврилов и Ю. Зубков — 2) и выиграли матч со счетом 3:1.

### Результаты встреч «Шахтер» — «Уралмаш»:

1958 г. (кл. «Б») 2:0, 1:1; 1959 г. 1:5, 0:0; 1963 г. (кл. «А») 0:3, 1:2; 1964 г. 2:1, 1:0; 1965 г. 0:0, 1:0; 1966 г. 1:3, 2:1; 1967 г. 2:1, 1:0; 1970 г. 1:2, 0:0. Общий счет матчей +7 — 5 = 4 при разности забитых и пропущенных мячей 16—19.

По два мяча в ворота «Уралмаша» забили: Анторян, Корольков, Мелкумов и Храповицкий.

По два мяча в ворота «Шахтера» забили: Гаврилов, Зубков, Ерохин, Морозов и Сесюнин.

Сегодняшний матч — 17-й по счету и 13-й в классе «А».

#### СОСТАВЫ КОМАНД:

В матче могут принять участие следующие футболисты (после объявления по радио проставьте их номера):

##### «Уралмаш» (Свердловск)

мс В. Голубев  
В. Радаев  
мс В. Теркунов  
мс В. Ерохин  
ме Г. Сапников  
В. Шапошник  
В. Переонцев  
мс Е. Сесюнин  
мс А. Жос  
В. Вильдяев  
мс К. Акчурин  
мс Д. Хамадиев  
мс В. Бородин  
В. Маивенков  
Н. Вишняков  
мс А. Журавлев

Начальник команды — зт РСФСР и зт УзССР А. Морозов.

Тренеры — мс С. Охремчук и мс Г. Красиков.

##### «Шахтер» (Караганда)

А. Зарапин  
Н. Усманов  
С. Чернов  
мс Б. Вальков  
мс С. Аширбеков  
Е. Герасименко  
В. Кисляков  
С. Касембаев  
мс А. Котов  
мс А. Ченцов  
А. Нозиков  
Р. Абдувалиев  
Н. Бушуев  
А. Савченков  
В. Қамшилов  
В. Петров

Начальник команды — Ю. Дервягин.

Старший тренер — мс Т. Сегизбаев.

Тренер — мс С. Кузнецов.

Матч обслуживает бригада судей в составе: судья всесоюзной категории Н. Крылов, судья всесоюзной категории Л. Молникова (сба Куйбышев), судья всесоюзной категории Г. Левченко (Омск).

Дорогие товарищи! Очередной матч на нашем стадионе состоится в субботу, 10 апреля. Карагандинский «Шахтер» будет принимать на своем поле команду «Кузбасс» (Кемерово). Начало матча в 17.00.

Составитель и ответственный за выпуск Г. Мюнстер.

Цена 5 коп.

УЛ02297. Карагандинская облтиография. Заказ 3282. Тираж 3000.